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Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 
ΘΕΜΑ: «Μεγάλα προβλήματα λόγω έλλειψης εκπαιδευτικών στο 1ο ΕΠΑΛ 

Λαγκαδά» 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από εκπαιδευτικούς, γονείς και μαθητές της τοπικής κοινωνίας 
του Λαγκαδά στη Θεσσαλονίκη, τεράστια προβλήματα με κενά σε μαθήματα λόγω 
ελλείψεων εκπαιδευτικών αντιμετωπίζει το 1ο ΕΠΑΛ Λαγκαδά. Προβληματισμένοι οι 
εκπαιδευτικοί του σχολείου κάνουν λόγο για 53 ώρες κενό σε μαθήματα γενικής Παιδείας, 
όπως η Ιστορία, η Φυσική, η Πληροφορική και τα Νέα Ελληνικά αλλά και σε μαθήματα 
προσανατολισμού, όπως ΣΕΠ, Ερευνητική Εργασία για την Τεχνολογία, Ζώνη 
Δημιουργικών Δραστηριοτήτων. Ακόμη επιπρόσθετα, αναφέρουν για 30 ώρες κενό σε 
εργαστηριακά μαθήματα. Κι ενώ τα εργαστηριακά μαθήματα προβλέπεται να διδάσκονται 
από δύο εκπαιδευτικούς ταυτόχρονα, τα μαθήματα αυτά διδάσκονται μόνο από τον έναν 
εκπαιδευτικό λόγω ελλείψεων. Έτσι, έχουμε για το ΕΠΑΛ σύνολο 83 ώρες κενό 
εβδομαδιαίως με κάποια από αυτά τα μαθήματα να είναι πανελλαδικώς εξεταζόμενα. Η 
θλιβερή αυτή κατάσταση, όπως αναφέρουν, δε συμβαίνει για πρώτη φορά στο σχολείο. Και 
κατά το περσινό σχολικό έτος υπήρχαν τμήματα που είτε δε διδάχθηκαν καθόλου κάποια 
αντικείμενα είτε ξεκίνησαν να διδάσκονται π. χ. Φυσική τον μήνα Φλεβάρη. Και αναμένεται 
από τους μαθητές των τμημάτων αυτών να εξεταστούν στο τέλος του σχολικού έτους σε 
αυτά τα μαθήματα με τη γνωστή σε όλους μας για τα αποτελέσματά της Τράπεζα Θεμάτων. 
Δυστυχώς, το ΕΠΑΛ Λαγκαδά δεν αποτελεί εξαίρεση. Σε όλη την Ελλάδα υπάρχουν 
χιλιάδες κενά σε εκπαιδευτικούς, διότι οι προσλήψεις που έχουν γίνει είτε μόνιμων είτε 
αναπληρωτών εκπαιδευτικών δεν επαρκούν. Αποδεικνύεται περίτρανα πως η έλλειψη και 
η καθυστέρηση προσλήψεων εκπαιδευτικών αποτελεί τα τελευταία χρόνια πάγια τακτική 
και κανόνας στη Δημόσια Εκπαίδευση. Τα κενά αυτά δε συμπληρώνονται ούτε με 
μετακινήσεις εκπαιδευτικών, ούτε με ανάθεση υποχρεωτικών υπερωριών στους 
εκπαιδευτικούς, και βέβαια ούτε με συμπτύξεις τμημάτων. Ο εκπαιδευτικός κόσμος 
εκφράζει την έντονη ανησυχία του και ζητά από την Πολιτεία να γίνουν άμεσα μαζικές 
προσλήψεις εκπαιδευτικών, ώστε να καλυφθούν όλα τα κενά των σχολείων και να 
διεξαχθεί η εκπαιδευτική διαδικασία απρόσκοπτα και σε συνθήκες φυσιολογικές. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 
εξασφαλίσετε την εύρυθμη λειτουργία στο 1ο ΕΠΑΛ Λαγκαδά; 
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2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες μαζικών προσλήψεων εκπαιδευτικών, ώστε 
να καλυφθούν όλα τα κενά στο 1ο ΕΠΑΛ Λαγκαδά αλλά και στα υπόλοιπα των σχολείων 
της Επικράτειας; 
 
3. Τι σκοπεύετε να κάνετε αναφορικά με τα τμήματα εκείνα που ξεκίνησαν να διδάσκονται 
μαθήματα καθυστερημένα λόγω απουσίας εκπαιδευτικού και δεν ξεκινούν από τον ίδιο 
παρονομαστή με τα υπόλοιπα σχολεία; Από τη στιγμή που κάτι τέτοιο συνέβη με ευθύνη 
του Υπουργείου σας, θα υπάρξουν ειδικές ρυθμίσεις γι’ αυτά αναφορικά με τις εξετάσεις; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




